

民航分院学生在省大学生礼仪大赛中获团体二等奖 张严艺被评为“十佳礼仪使者”

本报讯 10月13—14日,2012年浙江省大学生校园文化节——浙江省大学生礼仪大赛在宁波举行。民航与旅游分院学生方俊杰、程隆、徐敏、张严艺组成的“梦之蓝”代表队以全面的礼仪知识、精彩的才艺展示和出色的情景模拟展示在全省高校20支参赛队伍中脱颖而出,获得团体二等奖,张严艺还被评为“十佳礼仪使者”。吕串和欧阳阳被评为“优秀指导老师”。

本次大赛是由浙江省文明办、浙江省教育厅、共青团浙江省委、浙江省学生联合会主办,中国高等教育学会公共关系教育专业委员会浙江研究中心协办,以展示大学生礼仪文化素养,彰显当代大学生青春风采、传播大学人文精神为基本目标。

比赛由三个环节组成,第一环节是知识问答,第二环节包括自我介绍和才艺展示,第三环节是礼仪情景表演。在总决赛现场,我院参赛选手以新颖独特的自我设计,赢得了评委的一致好评;知识问答中,沉着冷静、表达清晰,四名队员配合默契,一道道难题迎刃而解;在最后的情景演示中,他们以客船服务情境表演,生动地演示和传播了礼仪文化知识,赢得了阵阵热烈掌声。



本次参赛,充分展现了我院大学生优雅睿智的职业素质和礼仪素养,展示了育英学子朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,展现了我院的办学特色。(民航与旅游分院 吕串)

我与轨道专业一起成长 ——城市轨道交通运营管理专业建设感悟

从一个青涩少女步入育英,经历了结婚、生子,在经贸系成长,在督管室沉淀,在民航与旅游分院飞跃。然后我选择了城市轨道交通运营管理专业,担任教研室主任。对一个理科生来说,是挑战?是机遇?还是...是什么都好,我只想让自己活得精彩。

从2010年担任杭州地铁订单班的专业英语教师时,就决定了我与这个专业的不解之缘。杭州地铁和分院领导从几百名候选学生中挑选45名,组成了地铁班。在育英的最后一个学期,他们没有前往各自的实习岗位进行顶岗实训,而是留在了学校,接受了前所未有的挑战,学习与自己专业几乎没多大关系的轨道专业课程:轨道交通设备、客运组织、行车组织、票务管理、运营管理、地铁英语等等。2年了,他们成功了!2012年7月,45名同学通过层层考核,最终全部被杭港地铁一号线录用,签订了他们人生第一份录用合同。大家都是

同一条起跑线,但差距正在拉开。在这些同学中,有数位同学被港铁挑选进入港铁运营支持部,也有数位同学经过考核,在短短数月内从站务员晋升到行车值班员。俗话说的好,机会就是给有准备的人的,作为看着他们一步一步走来的老师,真心祝同学们加油!你们的师弟师妹们看着你们呢!

杭州地铁订单班的成功,使育英在杭州地铁小有名气,备受关注的杭州地铁发展势头强劲,更是激发了学院领导对建设轨道交通新专业的兴趣。而我则开始了忙碌的调研筹备工作。炎炎夏日,顶着毒辣的烈日,赵院长亲自带队走访杭海轨道交通培训中心,与行业专家进行会谈,共同制定“职业人”培养方案。为了更好地了解专业,暑假我和汪迎春老师一起去了南京,再次体验了地铁,了解了南京以及周边地铁建设情况。今年9月,育英地铁班的同学们终于迎来了他们的第一批师弟师妹——轨道专业49名新生。

这个专业的信念。港铁的培训虽然只有两天,但完全让我感受到了港铁严谨细致的工作作风,我也希望学生们能在未来的客服大使工作中去体会,去理解什么叫“服务”。

新生开学后,专业教育、军训、认识实训、地铁应急演练、客服大使、一连串的工作

让我前所未有的充实。

当一个人独处时,我也不禁问自己,舒舒服服地教教书,吃吃本行不是挺好的,干嘛要去碰这个和自己专业一点都不搭边的工作?我想答案应该是对这个行业认可和期待。地铁,在“长三角”地区算是朝阳产业,而顺势而生的城市轨道交通运营管理专业必然有着光明的天空。当想到2年后,走进地铁车站,到处都能看到自己的学生,心里一定是万分激动的。因为这是育英的学生,是民航与旅游分院的学生,是我培养的学生!所以有了美好的明天,我和轨道专业一同努力,一同成长。

(民航与旅游分院 赵燕)

公司副总经理边建平对获奖的同学和寝室表示祝贺,他还根据浙工大《关于深入开展文明寝室建设的通知》中“学工主导,后勤保卫协助”的精神,希望全体宿管中心员工积极配合,理顺管理体制。

宿管中心主任寇玉霞宣读表彰文件,191个文明寝室、57个优良寝室、71名优秀宿管干部和223名优秀寝室长受表彰。寇主任希望全体宿管干部、寝室长和同学们要以他们为榜样,自觉养成文明寝室习惯,逐步养成良好的文明习惯,进一步提高文明的职业素养,真正实现大学生到职业人的转变。

民航分院党总支书记、分院副院长王群华谈了建设文明寝室对同学们的健康成长、成才起到的作用。

(宿管中心)

比赛的历练 人生的感悟

——记杭州市属高校首届网球比赛

9月21日,杭州市属高校首届大学生网球联赛开幕,我院网球队在经历了暑假的集训后参加比赛,获得团体冠军。

开幕式结束后,我们紧张地等待着比赛,可惜天公不作美,刮起了冷飕飕的寒风,而且开始下起了雨,我们只能在网球场边耐心等待。上午的比赛就在比赛——下雨——拖地——比赛的过程中进行,这也就预示着下午的比赛将更加紧凑和残酷。下午的比赛,运动员基本上没怎么休息,一场接

一场地拼搏着。

我想这就是体育精神吧,不管是运动,不管有没有名次,大家都是拼尽全力去战斗的。那天的比赛打到六七点,打到亮了,打到大雨淋湿了我们,打到再也看不清楚球。团体比赛结束后,我们学校取得团体第一的好名次,但是这个名次是用多少张疲惫不堪的脸换来的,是无数次摔倒在网球场上又重新站起来的。能有团体第一这个名次我感到很光荣,很骄傲,但内心更多的是

对运动员们的钦佩和尊敬。第一天比赛结束了,我们围在一起,肩搭肩齐喊“育英,加油”,一起为明天的比赛蓄力。

第二天,这本该是美好的周末,可是我们起了个大早,因为天气原因,今天的比赛依然不知道会在何时开始。大家吃过早餐后,就在教室办公室耐心地等待通知,尽管大家都很疲惫。直到下午一两点,才通知今天比赛取消了。听到这个消息,我们真不知道是该高兴还是担忧。今天不比赛,

就意味着今天的比赛要堆积到明天,这对我们来说,可不是一件好事,这是对我们体力的大挑战。

第三个比赛日,我们早早地去了比赛场地,想适应下场地,结果又开始下起了绵绵细雨。到了八九点,雨终于停住了,虽然场地被拖干了,但还是有些地方容易滑倒。进入个人赛,一切好不容易都好了,自己一向心理状态都很好,所以我紧张了起来。结果我发挥得不是很好,一比四落后,再下一局就到决胜局

了。因为场地的湿滑,我摔倒了两次,这摔出了我的不服气,我鼓着这股不服气的劲,坚持着比赛,最终赢下了比赛。

由于时间紧张,第一场结束没多久,我又听到了裁判喊我的名字,借着赢得第一场比赛的喜悦,我又以6:2拿下了第二场。

没有片刻的休息,我又来到了混双的赛场上,也许是走运,也许是直觉,我在这场比赛中,发挥得不错,我们又拿下了这一局。就这样一场接一

(洪燕琳)

2012年10月

浙江育英职业技术学院报

社会实践

2012年10月

浙江育英职业技术学院报

责任编辑:刘飞燕 翁方婷
实习编辑:朱祎斐 陈佳宾

3

空乘专业学生参加第14届西湖情大红鹰玫瑰婚典礼仪服务

本报讯 10月6日,2012中国西湖情大红鹰玫瑰婚典在杭州世界休闲会主会场、白堤断桥、柳浪闻莺等隆重举行。我院空乘专业学生多次参加西湖情大红鹰玫瑰婚典礼仪服务活动,获得好评。

(11空乘B班 管李莎)

社团纳新活动场面火爆

本报讯 10月15日,教学区广场人头攒动,热闹程度不亚于新生入学报到的场面。学院一年一度的社团纳新活动正式拉开帷幕。

新生们像逛街一样,一个个摊位饶有兴趣地看过去,然后在自己感兴趣的摊位前驻足咨询、报名。

五星级社团展示摊位各具特色,每个社团的骨干成员客显神通,使出看家本领吸引新生眼球。

院报记者团的宣传海报非常醒目,将电视机也搬到了摊位前进行宣传视频展示,老记者们拿着相机、摄像机在现场捕捉镜头,来咨询报名的咨询到填表报名都充分体现了当代大学生良好的精神风貌。

(院报记者团 陈一杰 胡梁锦)

学院召开文明寝室、优秀宿管干部表彰大会

本报讯 10月16日,学院在一号报告厅召开文明寝室、优秀宿管干部表彰大会。学院副院长陈六明,学生处长王敏,各系党总支书记,开发公司副总经理边建平,宿管中心教职工出席,大一新生寝室长、全体宿管会干部参加会

段。

开发公司副总经理边建平对获奖的同学和寝室表示祝贺,他还根据浙工大《关于深入开展文明寝室建设的通知》中“学工主导,后勤保卫协助”的精神,希望全体宿管中心员工积极配合,理顺管理体制。

学生处处长王敏希望同

学们坚持责任意识;坚持信息的畅通;坚持对文明寝室的评比与督查;坚持工作的底线——安全问题,通过形式多样的活动促进文明意识养成、文明行为实践和文明习惯巩固,逐步养成良好的文明习惯,将良好风学建设落实在行动上,努力营造温馨和谐的学生家园。

陈六明副院长表示,对于工作在学生公寓岗位上的职工和宿管干部,他感到欣慰和感动,他要求寝室卫生整洁、干净、整洁、和谐、规范,寝室是最小的组织群,也要注重寝室文化,公寓活动是文化的载体,要把文化建设提高到一个新阶

(宿管中心)

高端服务:要让客户感到贴心 萧山机场贵宾运动俱乐部实习有感

在杭州萧山国际机场五号路,有那么一片不可复制的绿茵,诠释的不仅仅是高尔夫的精彩,更是对生活的驾驭,在这里礼遇尽显荣耀,奢华二字表现得淋漓尽致。这里,就是我的实习单位——萧山国际机场贵宾运动俱乐部(ASC)。

14天的培训后,我被分配到了前台礼宾部,主要职责是迎送客人,帮客人办理登机牌、送客人登机以及贵宾通道登机等。经过师傅一个礼拜的调教,我对工作越来越得心应手。“您好,这边请”,“您好,这是您的账单麻烦您签一下字”,“您好,我已经帮您备好了车,两分钟后我们就送您去机场安检,您看可以吗”,“慢走,祝您旅途愉快”……各种专业

色。谷,可是原计划由杭州飞往深圳的航班延迟未从深圳起飞,具体起飞时间航空公司方面也未给出明确答复,客人当场就发火了。我们经过多方联系,询问到了航班起飞时间,可是按照国际出发需要提前两小时到达机场的规定,航班来不及了。我们积极帮助客人联系改签其他航空公司飞往深圳的航班,结果可能由于深圳机场的缘故,所有航班都延误了。同时我们也在确认亚洲航空公司是否延误,大家盯着屏幕上的航班动态图,耳朵夹着电话,不停地询问机场的对接人,结果还是不乐观。客人看到了我们很努力地帮助他们处理问题,也不好再为难我们。最后我们为他们安排了贵宾通道+绿色安检通道服务,客人也表示满意。

微笑,是我们每位员工的硬性要求,不会笑?咬半小时筷子!站着鸵鸟?客服总监会“啪”地拍一下我们的背,严格的培训使我们以专业地为客人提供最优质的服务。

心的同事发现我的问题,耐心地为我讲解,使我豁然开朗。这让我明白不懂不可耻,可怕的是不懂装懂,那样会让我们工作停滞不前,甚至蒙受损失。这是我在将来的工作中要坚决摒弃的。

在工作岗位中,与同事相处很重要,不管是老职员还是新手,都不应该自大或自卑,特别是不能在工作岗位上摆着一张脸,让人们觉得你自命清高,不屑于和大家共处,相处中要学会真诚待人,遇到问题时一定要先站在别人的角度上想一想,避免不必要的争执。

工作让我懂得了“友善”、“微笑”、“拼搏”的含义。友善,让我们留给乘客一个好印象,不仅有利于人际关系,改善工作状态,事半功倍。微笑,我们从服务行业,就是要把最美的微笑,最好的服务呈现给大家。

(10安检班 刘立人)



(10空乘A班 袁腾波)

为适应民航业发展需要,2010年设置的民航安全技术管理专业,通过实训基地建设,加强学生校内实训,让学生在岗位认知培训的基础上,掌握民航安全技术管理专业相关知识,体验安检工作实践过程,提升专业技能。

图为学生在安检实训室进行安检设备操作实训。

(刘飞燕 文/摄)

南浔之旅:携手走进新农村

6月28日,我们正式踏上三下乡征途了,途中即紧张又兴奋。

紧张的是,我们很多同

学都是第一次走进农村,

难免会有担心和不安;

兴奋的是,前方等待我们

的是一段难忘的三下乡

旅程。怀着激动的

心情,我们踏上了

这次的三下乡之路。

一路上,我们

走过了大街小巷做反邪教

问卷调查。

经过一天来对当地反邪教

的宣传,已对农兴村的发

展和反邪教工作有了了

解,通过听取村主任的“关

于农兴村反邪教工作”的

专题报告,让我们更

加感受到了反邪教工

作在农村的重要性。

此次共发放50份反邪教

宣传资料,做问卷调查20份,

张贴海报6张。现在三下乡已

经落下帷幕,但宣传反邪教

工作仍在继续,我们将

继续努力,争取更大的成

绩。

整个活动持续到十一点半。

下午趁着孩子们都在午

睡,小分队成员为小朋友们打

扫了教室、整理了玩具积木。

午睡结束,我们继续上

课,讲故事,一直讲到下午四点半才离开。

一天满满的行程,我们感

到特别充实快乐。

环境卫生问卷调查

帮助寻找环境恶劣的原因

在调查中我们了解到,

较之十年前,如今环境被破

坏得十分严重,各工厂随意排放污水现象十分普遍,村委会的宣

传力度也不够强。总的来说,农

兴村的环境问题需要各方面共

同努力才能解决。

虽然村内环境不是很好,

但村民的淳朴和善良却感动着

我们每一个人。

我们提出要留在家中吃

饭。我们顶着烈日做调查,农

民们知道我们是大学生志愿者,

都主动提出要留在家中吃